
2024江苏宿迁市沭阳县人民法院招聘笔试参考题库含答案解析

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、洛阳唐三彩主要盛行于高宗武后的几十年间，其种类主要有俑、器皿和杂项三大类，以胎质坚实洁白、釉色艳丽绚烂、造型优美雄浑著称于
世。其类型十分丰富，既有反映盛世大唐的文武百官俑，风姿绰约、妩媚动人的女士俑，风格多样、气派宏大的乐舞俑，也有体现盛唐厚葬之

风的天王俑和镇墓兽，还有充满异域风情的胡人俑，当然，盛美食美酒的各种器皿更是必不可少。大唐文化的光辉灿烂，由此可见一斑。

对文段主旨概括最准确的一项是（　　）。

 A． 洛阳唐三彩反映了光辉灿烂的唐朝文化

 B． 洛阳唐三彩的主要类型

 C． 光辉灿烂的唐朝文化孕育了唐三彩

 D． 唐三彩盛行的主要时间

《正确答案》
A
《专家解析》
A项正确，文中前面的内容分别介绍了唐三彩的种类、特点等，旨在说明“大唐文化的光辉灿烂，由此可见一斑”。“此”指代的
是“唐三彩”。BD两项错误，都只是对文段部分内容的概括，而文段不仅是说明唐三彩的类型及孕育；C项错误，“唐朝文化”不
是题中的主体。

2、新技术发展让阅读进入了更广阔的天地。这一方面给“阅读”带来许多新的体验，同时也使得新媒介下的阅读难免沾染上过度娱乐化、碎片化
的弊病。这让新媒体时代阅读的厚度和深度，在某种程度上迥别于传统的纸质阅读。如何避免过度碎片化的快餐式阅读，让花费在读书上的精

力和时间真正“物有所值”，同时打通传统阅读和新媒体阅读之间的文化隔膜，是摆在现代人面前的一个问题。

这段文字意在说明：

 A．传统阅读与新媒体阅读存在差异

 B．新媒介下怎样构建新的阅读模式

 C．如何利用新技术跨越阅读鸿沟

 D．新媒体时代阅读面临新的挑战

《正确答案》
D
《专家解析》

文段首先介绍新技术发展给“阅读”带来的影响有好有坏这一情况，接下来指出现代人面临的问题，即由“同时”连接的两个方
面，“如何避免过度碎片化的快餐式阅读”和如何“打通传统阅读和新媒体阅读之间的文化隔膜”，这两者即为新媒体时代下需要
解决的问题，为文段重点所在，对应选项，D项中的“挑战”全面概况了这两个方面，当选。

A项，“差异”为“如何避免过度······”之前的内容，非重点，排除；B项，对应 “避免过度碎片化的快餐式阅读”，为文段中“同
时”之前的内容，表述片面，排除；C项，对应 “打通传统阅读和新媒体阅读之间的文化隔膜”，为“同时”之后的内容，表述片
面，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《阅读，让生活更丰盈》

3、稳定的体温是恒温动物适应复杂多变环境的重要生理基础。恒温动物可以利用自身代谢        体温、维持体温        ，进而拓展生存空间。长
期以来，恒温曾被认为是哺乳类和鸟类所特有的。近年来，越来越多的研究发现恒温在其他脊椎动物谱系中同样存在，仅在鱼类中就至少独

立        了六次。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．改变 稳固 演变

 B．调整 固定 进化

 C．控制 恒定 演绎

 D．调节 稳定 演化
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《正确答案》
D

《专家解析》

第一空，搭配“体温”，A项“改变”指使改变，C项“控制”指掌握住，使其不能任意活动或超出一定范围，D项“调节”指在一定的
数量或程度范围内进行调整、节制，使符合要求，均与“体温”搭配恰当，保留。B项“调整”指重新调配或安排，使适合于新的
情况，常搭配“费用”“价格”等，与“体温”搭配不当，排除。

第二空，搭配“体温”，且根据“稳定的体温是恒温动物适应复杂多变环境的重要生理基础”可知，横线处需体现体温无太大变动
之意，C项“恒定”指长久固定不变，D项“稳定”指固定，没有变动，均与“体温”搭配恰当，且符合文意，保留。A项“稳固”指安
稳而牢固，与“体温”搭配不当，排除。

第三空，根据“恒温在其他脊椎动物谱系中同样存在”可知，横线处围绕在鱼类谱系发展过程中也发展出恒温的生理机能展
开，D项“演化”指演变（多用于自然界的变化），符合文段中鱼类自然生物发展变化的语境，当选。C项“演绎”指推演铺陈，
与文意不符，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】中国科学报《海中“牛排”月亮鱼为何恒温》

4、在19世纪和20世纪之交，科学上有两个关键性的发展，它们看上去似乎有些神秘，与我们的日常生活无关。—个是迈克尔孙和莫雷在1887
年做的光速实验，另一个是普朗克在1900年发现的黑体辐射公式。前者是爱因斯坦狭义相对论的实验依据，后者为量子力学奠定了基础。正是
有了相对论和量子力学，20世纪的科技发展，如核能、原子物理、分子束、激光、X射线技术、半导体、超导体、超级计算机等，才得以存在。
因此，科学原理应用越广泛，在人们社会生活中的表现形式也越多样化。

这段文字意在说明（　　）。

 A． 科学原理不会随科学技术的不断创新而发生改变

 B． 科学的深刻性及其应用的广泛性，与其定律阐述的简单性成反比

 C． 科学原理与现实生活息息相关

 D． 相对论与量子力学推动了核能等20世纪新科技的发展

《正确答案》
C
《专家解析》
文段先指出19世纪和20世纪之交科学发展史上两个关键性的发展看似神秘，与人们的日常生活无关，然后阐述了这两个理论
对近代科技发展的巨大推动力量，最后总结“科学原理应用越广泛，在人们社会生活中的表现形式也越多样化”。因此作者意
在说明科学原理与社会生活的关系。因此C项正确。

5、产业振兴是乡村振兴的重中之重，要落实产业帮扶政策，做好“          ”文章，依托农业农村特色资源，向开发农业多种功能、挖掘乡村多元
价值要效益，向一二三产业融合发展要效益，强龙头、补链条、兴业态、          ，推动乡村产业全链条升级，增强市场竞争力和可持续发展能
力。

 A．土特产 树品牌

 B．供应链 谋发展

 C．多元化 拓渠道

 D．传帮带 亮名片

《正确答案》
A
《专家解析》

本题考查政治常识。

A项正确，B、C、D三项错误，2022年12月，习近平总书记在中央农村工作会议上指出，产业振兴是乡村振兴的重中之重，
要落实产业帮扶政策，做好“土特产”文章，依托农业农村特色资源，向开发农业多种功能、挖掘乡村多元价值要效益，向一
二三产业融合发展要效益，强龙头、补链条、兴业态、树品牌，推动乡村产业全链条升级，增强市场竞争力和可持续发展能
力。

故正确答案为A。

6、现在的圆明园遗址依然是侵略者暴行无可______的历史见证，作为被侮辱、被伤害的中国人永远都不能宽恕和忘记侵略者的这一伤天害理
的破坏事件，一定要完整地______好这一极具视觉冲击力的“活证据”，使之成为对侵略者的永远的无声______！
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 辩白　保存　申诉
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 B． 辩论　保存　起诉

 C． 辩驳　保护　控诉

 D． 辩解　保护　陈述

《正确答案》
C
《专家解析》
第一空，“圆明园遗址”作为一种历史遗迹，是揭露侵略者罪行最好的证据，面对这样的铁证，侵略者没有办法否定自己的侵
略事实。“辩白”指说明事实真相，用来消除误会或受到的指责；“辩论”指彼此用一定的理由来说明自己的见解，揭露对方的矛
盾，以便达成共识；“辩解”指对受人指责的某种见解或行为加以解释。三者均不符合文意。“辩驳”指提出理由或根据来否定对
方的意见，用在此处合适。因此C项正确。

7、医生和患者在沟通时最容易出现的        其实是，患者不同意或没听懂医生的建议，又因为不想被说教或觉得尴尬而没有如实反馈意见，而医
生也大多没有意识到这一点。这显然会大大影响临床诊疗的        。此外，患者还会由于不想被说教而不承认一些不良生活行为。越是健康状况
差的患者，越是容易        一些信息，而他们恰恰是最需要高质量医疗服务的人。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．难点 结果 遗漏

 B．盲区 效率 隐瞒

 C．障碍 判断 虚构

 D．瓶颈 目的 回避

《正确答案》
B
《专家解析》

从第二空入手，根据横线前“这”指代前文“医生没有意识到患者没有如实反馈”这件事，可知横线处应表达“此事”对“临床诊
疗”造成了影响。A项“结果”、B项“效率”、C项“判断”均符合文意，保留。D项“目的”，无论受影响与否，“临床诊疗”的“目的”都
应是一致的，与文意不符，排除。

第三空，根据“患者······不承认一些不良生活行为”可知“越是健康状况差的患者”越不想承认，故横线处体现出“不承认”之
意，B项“隐瞒”意思是掩盖真相不让人知道，符合文意，保留。A项“遗漏”意思是应该列入或处理却因疏忽而没有列入或处
理，文段是患者自己不想承认并非因为疏忽，与文意不符，排除；C项“虚构”是指凭空捏造，文中只是患者不承认已有的行
为，未体现出“凭空捏造”，与文意不符，排除。

第一空，代入验证，B项“盲区”刚好和后文“医生也大多没有意识到这一点”形成呼应，符合文意，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】《看病的时候敢跟医生说谎？这样的人还不少》

8、在当代中国社会，存在着严重的道德问题，物质主义和享乐主义的价值观念盛行，社会经济的发展和社会道德的发展呈现着极不同步的状
态，中国人从来没有像今天一样富有，而无数的中国人在精神上也同样从来没有像今天一样贫穷。问题的存在与社会革命过程中割裂了传统文

化和道德观念的影响有着密切的关系。在当今中国的精神文明建设过程中，我们要严防多元文化主义和自由主义思想片面性的不利影响，打造

具有传统价值和人道精神的道德伦理，对于低级的、鄙俗的社会价值观念和习惯绝不能任其泛滥，这关系着我们民族精神的健康和长远发展。

这段文字意在强调（　　）。

 A． 中国存在严重的道德问题

 B． 要防止自由主义思想的不利影响

 C． 要打造具有传统价值和人道精神的道德观

 D． 应加强传统文化和道德观念的教育

《正确答案》
C
《专家解析》
文段首先说明中国社会存在严重的道德问题，接着说明问题是什么及产生问题的原因，最后说明我们应该采取的措施。A项
错误，中国存在道德问题只提到了存在的问题，B项错误，文中是说防止自由主义思想片面性的不利影响。C项正确，加强传
统文化和道德观念的教育也是为了树立正确的道德观。

9、                    ，是一个重要的议题。某种程度上，媒体为了传播效果，通常都希望获得一种“确定性”，比如确定某种药物有效、确定“拐
点”何时到来等，这样的“重磅”报道自然也会迎来更多点击率。但是，一些报道引发的连锁反应，也让我们看到：不加辨别地去追求“确定性”，
并不是抚平受众焦虑的办法，反而会进一步让人们产生不安，并影响媒体的公信力。因此，对于抗疫报道来说，应当接受疫情的“不确定性”，避
免因不专业、不恰当的操作导致信息焦虑。
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